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Referat fra generalforsamling i foreningen 

 

 

 

 

Sted: 

Dato og tidspunkt: 

Klubhuset på Nygade 16, 4550 Asnæs 

23. februar 2024 kl. 19:00 

 Dagsordenen 

 

Forelagt af ved mødets begyndelse. De enkelte punkter frem-

går nedenfor som punkter i referatet. 

1. Valg af dirigent Poul Nielsen 

2. Valg af referent Rene Drewes 

(1+2) Signatur Side 6 

3. Lovlig indvarsel 

 

a. Stemmetælling 

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovlig ind-

kaldt, og at generalforsamlingen var beslutningsdygtig. 

Niels Otto Nielsen og Jørgen Sejling 

Begge punkter godkendt 

4. Formandens beretning Der holdtes oplæg af DSF-næstformand Morten Jacobsen og 

formandens beretning under 1 punkt, både oplægget og for-

mandens beretning kan læses under appendix A. Tak for godt 

oplæg og en god beretning. Godkendt 

5. Udvalgenes beretninger A – H nedenfor 

5A. Tur & Arrangementsud-

valget v. Torben Birch 

Ny struktur; årets turplan bliver lavet færdig om efteråret, så 

medlemmerne kan planlægge hvad de vil deltage i til næste 

år. 

Alle er velkommen til at komme og arrangere en fisketur/begi-

venhed. 

Præmier til endnu flere fælles fisketure bliver nyt fokus. 

Onsdagsklubbens koncept bliver også til søndagsfisk, hver d. 

1. søndag i måneden, så folk, der ikke har tid onsdag formid-

dag, kan opleve det samme fælles fiskeri. 

Turrapporter, skal meget gerne sendes ud på Facebook, 

og/eller sendes ind til formanden for Tur & arrangementsud-

valget. 

5B. Vandplejeudvalg v. Jan 

Aggerholm 

Vandløbene i Odsherred har det rigtig godt. 

Vi arbejder med 8 vandløb. 

Vi har fået meget vand. Det er rigtig godt for vandløbet, og gør 

det lidt nemmere at vedligeholde. 

De tørre somre, uden vand i vandløbene, er dog en rigtig skidt 

ting… 

Vores fokus har været på de vandløb som holder mest vand 

gennem sommeren, da det giver mest mening. 

Højby Sørende; vores arbejde har båret frugt. Vi har været 

nervøse fordi der er et rørstykke på 117 meter. Der er gudske-

lov liv. 

Anneberg Sørende har det også rigtig godt, den er selvprodu-

cerende. 

Nye medlemmer i vores lille udvalg: 

Flemming, som skal på restaureringskursus. 

Nikolaj, som har kurset. 

Vi ønsker meget gerne nye yngre kræfter. 
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Hvad sker der i 2024: 

Ingen nye fiskeudsætninger. Vores moderfisk døde desværre 

inden strygning. 

De fisk vi har sørget for i vandløbene, er vildfisk, og dem sæt-

ter vi vores lid til ift. nye fisk. 

Nye projekter skal Long Niels være entreprenør på. 

Højby Sørende; nye gydegravninger højt oppe, bliver genta-

get på en anden lodsejers jord. 

Når vi er ude i nature, ser vi mange flotte dyr, bl.a. isfuglen. 

Hvis du er til natur, så kom og vær med – det giver så meget 

mening! 

Karl-Erik: Jeg har ingen kurser, men har da hørt noget om lidt 

af hvert. For 10 år siden var der nul havørredyngel, men sid-

ste måling viste 70 stk. yngel på 50 meter vand! 

Grønnebækken – endelig er der liv! Det er smukt. 

5C. Klubhusudvalg v. Niels 

Long Jensen 

Ny væg i klubhuset, så der er kommet et kontor/mødelokale i 

stedet for åbent sofaarrangement. 

Nye skabe ved køkkenet. 

Nye hylder i kontoret. 

Tak til Henrik for den månedlige rengøring. 

Når der har været et arrangement, så fejer man lige efter sig. 

Ukrudt i gårdspladsen; som fiskeforening kan vi ikke forsvare 

at bruge gift, så der ryddes ukrudt manuelt, når der findes tid 

til det. 

5D. Moseudvalg v. Henrik 

Andersen 

Lynghusemosen; vi har fået lov til at fiske videre, selvom eje-

ren har sat sin ejendom til salg. 

Nyrupmosen fisker godt, og vi tager op og rydder lidt op. 

Det er nu muligt at overnatte ved begge moser. Hjemmesiden 

er opdateret. 

5D1.  Kort oplæg om Tissø af specimenfisker Brian Jensen. 

Brian er koordinator for Tissø fællesbådene, og formand for 

Holbæk og Omegns Lystfiskerforening. 

Vi er fem foreninger som deler fællesbådene. 

Der har været rimelig gang i fællesbådene tilbage i september 

måned. Siden har de kun været ude 5 gange. 

Der er næsten ingen sandarter, men rigeligt med gedder og 

store aborrer. 

Der er en stor arbejdsgruppe med 2 deltagere fra DSF, Sel-

chausdals Gods, DTU Aqua og fire foreninger; Holbæk, Gør-

lev, Høng og Lystfiskeriforeningen. 

Der er ikke enighed om hvordan søen skal forvaltes. Alle er 

dog enige om at der skal flere fisk i søen. Det modstrider dog 

Selchausdals Gods’ erhvervsfiskeri. 

Der er lige nu forbud mod at hjemtage gedder over 80 cm. 

Der kommer muligvis også et forbud vedr. aborrer. Det 

samme gælder for sandart. 

Der er kvote på erhvervsfiskeriet på aborrer. Tillægsfangster 

af gedder, ved aborrefiskeri, må gerne hjemtages. 

Kvoten for sandart er 0 kg. 

Maskerne i nettet fanger aborrer på 600-1000 g. 
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Nyt tiltag; fangstrapporter, som ligger i kasserne ved bådene. 

Fremover bliver fangstrapporterne digitale, måske vha. appen 

Fangstjournalen. 

Naturstyrelsen laver en gang imellem en bestand analyse på 

Tissø. Denne gang gør vi det selv i august/september i sam-

arbejde med DSF. Man er meget velkommen til at deltage. 

Spørgsmål: 

Er der ål i Tissø? 

De burdet være der. Godset har fået lov til at fiske ål. 

5E. Juniorudvalg v. Claus 

Foss 

OSF junior er kommet godt fra start med vores aktiviteter i 

Nordkanalen, fra midt april til slut september havde vi fredags 

fiskeri hver uge. Målgruppen var børn, unge og familier, det er 

gået over al forventning og det forsætter naturligvis i 2024. 

Udfordringer og opgaver er der nok af og vores succes er ikke 

kommet af sig selv, vores fokus er rekruttering, udvikling og 

fastholdelse. Nemmere sagt end gjort. 

Massiv markedsføring på både interne, lokale og nationale 

Facebook grupper har gjort at mange har lagt vejen forbi vo-

res base Casa KMT, til en hyggelig, sjov, nærværende og ud-

viklende eftermiddag og aften. 

Et fantastisk hjælperteam har været alt afgørende for vores 

fastholdelse og udvikling af deltagerne, deres engagement 

har været enestående. Dem skylder vi en kæmpe tak. 

Der er mellem 3-5 hjælpere hver gang og vi har mange aktivi-

teter, så derfor har det været en konstant proces at finde og 

fastholde hjælpere. 

Skulle du have lyst til, i større eller mindre grad, at være en 

del af OSF junior hjælper team, så er der en advarsel du skal 

være opmærksom på! Det er stærkt vanedannende og aktivi-

teterne ligger fredag først på aftenen, ofte lige før Vild med 

Dans og X-faktor. Kan du undvære disse Tv-programmer 

nogle fredage og har du lyst til at være med til at gøre en 

kæmpe forskel, så kom glad. 

Lige nu fisker vi mede med flåd efter skaller, aborre og bra-

sen, samt spindefiskeri efter aborre og gedder. Men der er et 

kæmpe vækst potentielle og vi har langt endnu, vi når det hele 

med tiden, men processen kan med din hjælp gå langt hurti-

gere. 

Vi ønsker at OSF junior i fremtiden kan tilbyde overnatnings-

weekender på Casa KMT, kyst og hav fiskeri, mose og sø fi-

skeri, både fra land og fra båd. 

5F. Kanaludvalg v. Claus 

Foss 

CFC Karpe festivalerne i 2023 var et tilløbsstykke og 5 ud af 6 

festivaler var fuld booket. Det er nogle magiske weekender 

med et fantastisk sammenhold og deltagere fra hele landet. 

Her handler det også om at holde momentum, 4 års succes, 

som vi ønsker, skal forsætte i mange år endnu. Det kræver en 

massiv sympatisk markedsføring før, under og efter hver festi-

val. 

Der er pt. planlagt 4 CFC Karpe Festivaler i 2024, to i foråret 

og to i efteråret. 
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Lige nu er Karpe festivaler, OSF Junior, og rekruttering af 

medlemmer til foreningen, og salg af års- og dagkort, hvad vi 

kan overkomme. 

Vækst potentielle er langt større i kanalerne. Ting tager tid at 

bygge op og det er ikke nemt at få de rigtige mennesker med, 

men det er alt afgørende. I kanaludvalget ønsker vi at lave ak-

tiviteter målrettet nye voksne fiskere. Vi ønsker at lave karpe 

ture med flue, gedde ture med flue og på spind, både kurser 

og konkurrencer. Lige som OSF junior, Karpe fiskeri og Kana-

lerne generelt, har foreningen også et kæmpe vækstpotenti-

ale. Odsherred Sportsfiskeforening dækker over et kæmpe 

område og med vel nok det bedste og mest varieret fiskeri i 

Danmark, samt enestående natur. Vil vi i Odsherreds Sportsfi-

skeforening være større? Et kæmpe ja hvis I spørger mig. 

Ikke større bare for at være stor og størst, men større fordi vi 

er gode. 

Holder vi fokus på at blive stærkere og bedre som forening, 

med aktiviteter målrettet vores medlemmer, så vil medlemstal-

let stige, vel og mærke hvis vi husker at markedsføre og be-

rette om vores ture og aktiviteter før, under og efter. 

Foreningen skal hele tiden være i bevægelse og i takt med ti-

den og vores medlemmer, vi er lige nu et godt sted men vi 

skal holde kæden stram. 

Produkt, pris, promovering og personlig relation er en formel 

vi bruger når vi udvikler og evaluerer aktiviteter. Kommer der 

ikke nogen, kommer der for mange, eller er forventningerne 

forkerte i forhold til aktiviteterne, så skal der justeres på pro-

dukt, pris, promovering og personlig relation. Vi havde i 2023 

medlemstilgang, det skal vi glæde os over og være stolte af. 

Men med den succes følger også et ansvar og et målrettet ar-

bejde for at fastholde og udvikle foreningen. 

5G. Makrelfestival v. Torben 

Birch 

Det er gået rigtig godt! Og vi regner med succes igen i år. 

Alle er velkommen, også til at reklamere for sig selv. 

5H. Evt. andre udvalg Intet at bemærke og hele punkt 5 godkendt 

6. Fremlæggelse og god-

kendelse af regnskab v. 

Torben Petersen (Mi-

chael Heiland syg) 

Regnskabet havde været udsendt i god tid inden mødet, og 

Torben gennemgik regnskabet, der blev godkendt 

7. Indkomne forslag Se punkterne 7A og 7B 

7A. Fra bestyrelsen Ny varmepumpe i klubhuset (finansielt udlæg, er bevilliget af 

kommunen for 2024, skal søges i puljen 2025. Godkendt og 

vedtaget 

7B. Fra medlemmerne Ingen indkomne forslag 

8. Fremlæggelse og god-

kendelse af årets bud-

get, herunder fastsæt-

telse af kontingent v. 

Torben Petersen 

Budgettet for 2025 er godkendt 

9. Valg af bestyrelse og re-

visorer 

Se punkter 9A.-9H. nedenfor 
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9A. Formand (på lige årstal) Torben Birch blev valgt 

9B. Kasserer (på ulige årstal) Ikke på valg 

9C. 1 bestyrelsesmedlem (på 

lige årstal) 

Henrik Andersen blev genvalgt 

9D. 2 bestyrelsesmedlemmer 

(på ulige årstal) 

Ikke på valg 

9E. 2 suppleanter til besty-

relse (på lige årstal) 

Jørgen Sejling og Bent Christensen blev valgt 

9F. 1 revisor (på lige årstal) Erik Nybro Rasmussen blev genvalgt 

9G. 1 revisor (på ulige årstal) Ikke på valg 

9H. 1 suppleant for revisor 

(på lige og ulige årstal) 

Jan Johansen blev genvalgt 

10. Valg af udvalgsmedlem-

mer 

Se punkter 10A.-10I. 

10A. Tur & Arrangementsud-

valg 

Formand: Niels-Erik Torp blev valgt 

Medlemmer: Jan Olsen og Rene Drewes blev valgt 

10B. Vandplejeudvalg Formand: Jan Aggerholm blev genvalgt 

Medlemmer: Kalle Ludvigsen og Karl Erik Mikkelsen blev valgt 

10C. Klubhusudvalg Formand: Niels Long Nielsen blev genvalgt 

Medlemmer: Ole Blom og Henrik Andersen blev genvalgt  

10D. Makrelfestival Formand: Michael Heiland blev genvalgt 

Medlemmer: Niels Long Jensen og Torben Birch blev gen-

valgt 

10E. PR-udvalg Formand: Torben Petersen blev valgt 

Medlemmer: Michael Heiland og Rene Drewes blev valgt 

10F. Junior udvalg Formand: Claus Foss blev valgt 

Medlemmer: Findes 

10G. Kanaludvalg Formand: Claus Foss blev genvalgt 

Medlemmer: Peter Stigsen og Allan Paaske blev valgt 

10H. Moseudvalg Formand: Henrik Andersen blev genvalgt 

Medlemmer: Rene Drewes blev genvalgt 

10I. Småbådsudvalg Formand: Niels Long Jensen 

Medlemmer: Michael Heiland og Jørgen Jensen blev valgt 

(genvalgt). 

11. Uddeling af årets præ-

mier v. Torben Birch 

I år bliver der uddelt to præmier. 

Havørred til Jørgen Jensen 3,08 kg. og 66 cm. 

Turvinder på Bornholmertur: Torben Petersen. 

Husk at sende fangstrapporter ind til Niels-Erik Torp! 

12. Eventuelt Torben Petersen: Fællesskab 

Meld fangster tilbage, så det giver bedre fællesskab. Det giver 

noget at være fælles om. 

Åben kommunikation giver mere liv i foreningen. 

Forslag om tavle til onsdagsklubben, så vi alle kan se hvad 

der fanges. 

 

Torben Petersen takker af. 
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Tak for god ro og orden. 

 

Dato: 

 

 

_____________________________________ 

Rene Drewes, referent 

 

 

Dato: 

 

 

_____________________________________ 

Poul Nielsen, dirigent 
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APPENDIX A: 

 

Oplæg fra Danmarks Sportsfiskerforbund 

 

Oplæg af DSF-næstformand Morten Jacobsen. 

DSF’ store fokus lige nu: Iltsvind! -og mange kræfter sættes ind samtidig. Det har før båret frugt 

med f.eks. Hjarnø Havbrug. 

Vores fjorde og kystnære kyster lider kraftigt af iltsvind, og det er lykkes os at få bredt det ud of-

fentligt i medierne. 

Iltsvind i søerne bliver næste skridt, med hjælp fra forskere fra bl.a. Københavns Universitet og 

Syddansk Universitet. 

Vestsjælland: Tissø og Kalundborg Kommune… Kalundborg Kommune = op ad bakke. Det tager 

rigtig lang tid at behandle vores klager. DSF har også ret til at klage over deres sagsbehandling. 

95% af vores sager vinder vi i Miljø- og Fødevareklagenævnet. Derfor bruger vi ikke penge på 

tabte sager, fordi vi vinder. 

Vi er mange gode i DSF, men vi skal være endnu flere hvis vi skal vinde mange flere sager. 

Kommunikation er vigtig! Så vi alle ser hvad DSF opnår. 

Det er positivt at brancheforeningen ”Dansk Lystfiskeri” er blevet en realitet. 

Det nye Kyst- og Lystfiskercenter ved Assens Havn bliver endnu et godt tiltag, som også kommer 

til at kommunikere til den brede befolkning. 

OSF holder vi øje med, fordi I lykkes med stigende medlemstal, nye aktiver (båd) og mange junio-

rer. OSF’ opskrift vil vi gerne lære og videregive til andre foreninger. 

Spørgsmål: 

Karl-Erik: Bruger I lobbyisme i EU? 

Ja, DSF er medlem af ”European Association Anglers”. 

Jan Aggerholm: Vandmiljøplanerne bremser tit vandløbsplejen; kan DSF ikke arbejde med det? 

Jo. 
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APPENDIX A fortsat: 

Formandens beretning 
Odsherreds Sportsfiskerforening generalforsamling fredag den 23. februar kl. 18:00 – 22:00 

Mit liv som lystfisker 

Jeg startede mit lystfiskeri som medefisker i Lammefjordskanalerne og i vores lokale små vandhul-

ler. Jeg fik ret hurtigt en tilknytning til Odsherreds Sportsfiskerforening, da jeg sammen med en 

klassekammerat kom en del hos daværende juniorleder Carsten Skøtt i Asnæs i slut 70´erne og 

start 80´erne. Igennem Carsten blev jeg introduceret til fluebinding, grejfremstilling og ørredfiskeri 

– først i Lindenborg og Simested å på jyllandsturene. Siden eller sideløbende fik jeg smag for kyst- 

og havfiskeri. Vi fiskede den gang på havet fra Røsnæs med en lille lokalkutter efter torsk. På ky-

sterne var torsken allerede på tilbagetog men kunne fanges på Ordrup Næs, Sejerø og særligt på 

Røsnæs kyster i en årrække i efteråret. Havørreden fik bidt sig fast i mit fiskehjerte godt hjulpet af 

Bornholmerturene, som startede i 1982, og Sverigesturene som startede i 1983. På et tidspunkt i 

livet var fiskedæmonen så stærk, at jeg nærmest vil betegne mig selv som fiskebums i min gamle 

Folkevogn bobbel.  

Aktivt virke i OSF i en halv menneskealder  

Jeg blev meget tidligt, som 15-årige tror jeg, engageret som ressourceperson i Odsherreds Sportsfi-

skerforening. Jeg kom på juniorlederkursus i Danmarks Sportsfiskerforbund og blev først føl og si-

den instruktør under forbundet. Sideløbende udfyldte jeg i et halvt liv omtrent alle poster i Odsher-

reds Sportsfiskerforening. Jeg startede som juniorleder, siden bestyrelsesmedlem, formand i kanal-

udvalget da vi fik fiskeretten her, næstformand, kasserer og formand af nu to omgange og givet en 

række poster yderligere. Jeg var med, da vi tegnede aftale om at leje en tom grund af kommunen 

og siden satte en pavillon på og her fik vores eget klubhus for første gang i foreningens historie.  

I sidste færd er det mig en ære at have været med til, at vi i dag yderligere har egen saltvandsbåd 

og bådeskur på Nykøbing havn.         

Odsherreds Sportsfiskerforenings historie set igennem mine 

briller  

I slut 70érne og start 80´erne, var Odsherreds Sportsfiskerforening en 100 medlemsforening. Ba-

sen var Nyk. Sj., hvor den årlige generalforsamling blev afholdt i Roklubben. Vi havde ikke noget 

klubhus selv og alene fiskeret i de lokale moser. De store aktiviteter var Jyllandsturene med fiskeri 

efter bæk- og regnbueørreder i jyske åer. Siden kom Bornholmerturen og kort efter Sverigesturene 

– begge var kystture efter havørred. Vinteraktiviteterne var lokaliseret på Vig Skole.  

Foreningen voksede støt op igennem 90’erne og 00’erne. Fiskeretten i Lammefjordskanalerne var 

kommet til, og klubhuset i Asnæs blev opført. OSF balancerede nu typisk på 250 medlemmer. Ind-

imellem snusede vi til 270-80 medlemmer, men vi nåede aldrig 300 medlemmer i de år 

Den vanskelige periode 

Få år tilbage var Odsherreds Sportsfiskerforening igennem en vanskelig periode af sit 72-årige liv. 

Det er sket tidligere i historien, at uenighed og træthed har taget over. Resultatet er næsten altid, 

at nogle ellers aktive medlemmer er gået i vrede eller afmagt. Det er aldrig en behagelig situation.  

Jeg husker en situation i 1989, hvor jeg var på jordomrejse, og 2 markante bestyrelsesmedlemmer 

blev uenige. Der mistede vi før omtalte Carsten Skøtt, som efter at have været primus motor i OSF 

forsvandt og aldrig kom igen. 

2016-2020 

I den epoke fra 2016-2020, jeg vil beskrive her, kom vi fra et forholdsvist stabilt årti med jævn 

vækst i aktiviteter og medlemmer. Bestyrelsen og de aktive ressourcepersoner havde siddet i 

mange år, og vi stod over for et generationsskifte. OSF kunne med rimelighed godt opfattes som 
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lidt indspist og lukket om sig selv i denne periode. Jeg stoppede selv som formand efter godt 10 år 

på posten. Det var en stor og vemodig beslutning efter uafbrudt aktivt i virke i OSF, siden jeg var 

15 år.   

Jeg valgte det næste år, efter jeg var stoppet som formand, næsten ikke at deltage i nogle OSF-

aktiviteter. Jeg tilbød den nye bestyrelse, at jeg kunne holde opsyn med klubhuset. Et klubhus, 

hvor vi er samlet i dag til generalforsamling 2024. Et klubhus som lå mit hjerte meget nær efter 

skabelsen og et indledende møde på grunden med daværende borgmester Finn Madsen og kommu-

naldirektør Dickmann. Klubhuset startede i øvrigt som en pavillon med plads til 12 mennesker og 

udviklede sig til det fortræffelige hus, vi har i dag.  

A pro pos klubhus og opsynsmandrollen oplevede jeg en noget kantet tilgang til et formandsskifte, 

men vi kom da videre. 

Krisen ramte OSF, og en ressourcebank blev skabt 

Så ramte krisen. Stille og roligt dalede aktiviteterne. Ressourcepersonerne blev færre og færre, og 

medlemstallet faldt. Jeg husker et medlemsmøde, hvor krisen blev italesat over for den siddende 

bestyrelse. I 2017 samlede vi 10 erfarne kræfter og nedsatte en projektgruppe og tilbød bestyrel-

sen os som en ressourcebank. Om end de fleste i projektgruppen havde stoppet deres aktive res-

sourcevirke i OSF, havde alle dedikeret sig til at tilbyde 10 timers aktivt virke i OSF i det for-

eningsår. Den siddende bestyrelse kunne frit og suverænt vælge, hvordan de ville disponere de er-

farne ressourcer. Skulle der males klubhus, skulle der gennemføres arrangementer, eller skulle der 

på anden vis støttes op med ressourcer - ressourcebanken var skabt.   

Bestyrelsen valgte på daværende tidspunkt at bede projektgruppen om lave en SWOT-analyse på 

OSF og give forslag til ny vision for foreningen samt forslag til strategi for fastholdelse og rekrutte-

ring af frivillige i OSF. I projektgruppe havde vi forestillet os nogle langt mere konkrete opgaver, 

som kunne understøtte bestyrelsen og aktiviteterne i OSF – men vi kastede os seriøst over analyse-

opgaven, som foreskrevet. Vi delte projektgruppen i 2 arbejdsgrupper, som arbejdede hhv. med vi-

sion/strategi og SWOT-analyse. Der blev lavet plan for udførelse og rapportering til bestyrelsen. Ar-

bejdet blev udført og tingene nedskrevet. Der kom også en Idébank ud af arbejdet med 12 kon-

krete idéer til at bryde den nedadgående spiral, OSF var inde i. Et par af ideerne er faktisk meget 

sjove at læse i dag, En idé siger kontakt Claus Foss fra Køge Mede Team, en anden siger ”Tag en i 

Hånden” en kampagne, vi gennemførte for at skabe engagement og deltagelse til OSF-arrangemen-

terne.  

Det ret store arbejde i projektgruppen – blev reelt ikke modtaget særligt godt af siddende besty-

relse, der havde nedsat kommissoriet. Ingen i projektgruppen havde nogen ambition om at skubbe 

eller overtage nogle poster men alene at støtte op med en ressource og erfaring i en krisesituation. 

Arbejdet blev lidt udlagt som en trussel og en ligegyldighed. 

Det var tåbeligt og et kæmpe ressourcespild i en tid, hvor der netop manglede ressourcer og enga-

gement. I kan nok gætte, hvordan det gik med de kræfter, der lige var stampet op af mulden – de 

døde hurtigt.    

Den negative spiral fortsatte. Der var færre og færre ressourcepersoner, der løftede opgaver og gi-

vet et større og større arbejdspres på den siddende bestyrelse. Åbenheden blev indskrænket, kultu-

ren ændredes til en ”kontrol og pas på kultur”. Jeg husker, at et bestyrelsesmedlem på et tidspunkt 

efter medlemstilbagegang udtalte, at 200 medlemmer jo også var fint. Der var en stemning af af-

magt. 

Kulturen var skidt i Odsherreds Sportsfiskerforening i den periode. Topstyring og kontrol var udtalt. 

Innovation og glæde havde svære vilkår. Der opstod konflikter, og vi var mange, der ikke kunne 

kende vores forening. Jeg tror den dag i dag ikke, at der var nogen, der handlede i ond tro, men 

trusler om eksklusion, udelukkelse fra ture etc. føg rundt. Jeg var personligt nået til et punkt, hvor 

jeg ikke længere kunne se en konstruktiv vej videre, og jeg meddelte åbent siddende formand, at 

han ikke længere havde min støtte. Odsherreds Sportsfiskerforening var på vej ud over kanten. 
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Det endte uundgåeligt med, at den siddende bestyrelse gik af. Desværre i utide og under stort 

drama. En ny formand og delvis ny bestyrelse trådte til. Dramaet fortsatte og endte med, at tidli-

gere formand blev ekskluderet fra Odsherreds Sportsfiskerforening i en sag om forsøg på at trække 

Makrel Festival ud af OSF og ligge den i anden forening. 

Et par formænd sad i overgangsfasen i kortere tid. Den øvrige bestyrelse havde fundet fodfæste og 

stabiliseret sig.  

Energien spirede igen frem fra Tur og arrangementsudvalget 

Der blev i tumulten gjort et nyt forsøg på at skabe nye ressourcer og opbakning. Under Tur- og ar-

rangementsudvalget blev der nedsat en uformel arbejdsgruppe. Her fra spirede der en ny energi 

nedefra. Der blev arbejdet meget målrettet med at skabe engagement. Facebookgruppen ”Medlem-

mer og venner af Odsherreds Sportsfiskerforening” begyndte at få liv. Den havde alene 118 face-

bookmedlemmer og var helt passiv. Der var 184 medlemmer tilbage i OSF, og antallet af ressource-

personer i OSF var nede på 15 incl. ham, der vender pølser på ørreddagen. Det økonomiske råde-

rum var følgelig ved at være indskrænket. I Tur- og arrangementsudvalget satte vi mål for delta-

gere på Ørreddagen, vi satte mål for ressourcepersoner i OSF, vi satte mål for antal medlemmer og 

planlagde og iværksatte en række tiltag.  

Arbejdet i Tur- og Arrangementsudvalget blev siden ophøjet til arbejdet i bestyrelsen. Vi fik med 

kæmpe hjælp fra mange aktive og vedholdende kræfter vendt foreningen. Medlemstallet nærmede 

sig igen 250 medlemmer, aktive ressourcepersoner gik fra 15 til 25 og medlemmer af vores Face-

book gruppe steg med 700%. I dag har vores Facebookgruppe 1.700 medlemmer og er et stort ak-

tiv. 

På den base af kultur, gode og vedholdende kræfter, kompetence, værdier, fiskevande, ture, med-

lemskab af Danmarks Sportsfiskerforbund etc. lykkedes det os i nuværende bestyrelse at løfte for-

eningen til 280 medlemmer. Vi har arbejdet benhårdt på at lære at krisen, vi har arbejdet med 

åbenhed, vi har arbejdet på imødekommenhed, vi har fjernet frygt, vi har søgt at placere beslutnin-

ger og økonomi så tæt på udførelsen som muligt. Vi har haft mod til at investere og bringe en pas-

sende andel af vores formue i spil som aktiver og aktiviteter for medlemmerne.   

Vi toppede 2023 med 352 medlemmer 

Vi toppede foreningsåret 2023 med 352 medlemmer, en vellykket Makrel Festival og masser at an-

dre flotte aktiviteter. På samme base som jeg nævnte før, vil jeg særligt fremhæve juniorfredagsfi-

skeriet i Lammefjordskanalerne, som den anden meget vigtige epoke i vores medlemsvækst. Og 

ikke bare medlemsvækst men også en junioraktivitet og tilgang vi ikke har set magen til i 72 år. 

Tak til jer alle sammen for de sidste 4 år. Særligt tak til bestyrelsen for jeres kompetencer og res-

sourcer. Jeg har aldrig følt mig mere tryg ved at overlade formandsposten til den næste. Jeg ønsker 

alt mulig held og lykke med de kommende år.       

Fasthold den gode kultur i fremtiden 

Den siddende bestyrelse har bedt mig fremhæve et stort ønske om at fastholde den åbenhed og 

kultur, der er skabt. Snittet imellem det formelle og uformelle ønskes videreført i den kommende 

periode. Alle med en ressource og kompetence, der vil yde en indsats, bydes hjertelig velkommen 

til at bidrage til Odsherreds Sportsfiskerforenings næste udvikling. 

Torben, 23. februar 2024 
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